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Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Polgármesterválasztás elé. 

jövendő polgármesterének kiválasztá- 
sánál feltételül kell szabnunk, hogy 
jól beszéljen románul. És természete- 
sen, hogy emellett dolgos, gerinces 
magyar ember legyen. 

Gyakran hallottunk azóta erről a 
témáról beszélgetni és alkalmunk volt 
látni, hogy nem mindenki értette meg 
akkori intenciónkat 

Olyan hangokat it 

amelyek homlokegyenesen ellenkező 
nézetet képviseltek: meg kell mutat- 
nunk, hogy minden egyéb szempont 
ellenére is olyan polgármestert kell 
választanunk, aki nem tud románul, 
hogy ezzel is tüntessünk magyarsá- 
gunk, anyanyelvünkhöz való törhetet- 
len ragaszkodásunk mellett. 

Éppen mert egyesek félreértettek, 
foglalkozunk ujra a kérdéssel, indo- 
koljuk álláspontunkat, amely nem vál- 
tozott és nem változik - mert ne fe- 

lejtsük el, a dolog igen-igen fontos. 
Nem egyénekről, nem kényelmes el- 
helyezkedési lehetőségről van szó, ha- 

nem valamivel többről, Gyergyőo- 
szentmiklós város sorsá- 
ról, fejlődési lehetőségei- 
ről. 

k 

Az uj közigazgatási törvény ép- 

pen nem honorálta kisebbségi kiván- 
ságainkat a nyelvhasználat terén. A 

közigazgatás nyelve román, nem is 

valószinü, hogy sikerüljön egyhamar 
jobb belátásra birni a most kormányzó 
pártot, vagy az azután jövőket. Ez 
egy darabig kétségtelenül igy fog ma- 
radni. Mert nemcsak nekünk, kisebb- 
ségnek kell megszerezni, átélni azt a 
tudatot, hogy miután a többségi nem- 

zettel egy országban élünk, ha annak 
jól megy dolga, – természetesen nem 

éppen ugy, hogy a mi rovásunkra 
menjen jól, hanem világpolitikai, vi- 

lággazdasági szempontból, a többi kül- 

államokhoz viszonyitva, — akkor ne- 

künk is jó. Kell egy idő ahoz is, amig 
a többségi nemzet belátja, ha nekünk 

jó, Románia egyik része virágzik fel, 
fejlődik, fizet több adót. És anyanyel- 

vünkön való közigazgatás, helyes, jó 

törvények csak ilyen belátás után jö- 

hetnek, ez pedig ma, a többség fel- 

szinen lévőitől nagyon, sajnos, nagyon 
messze van. 

m 
Mkötl 

Legszebb és legjobb kalap a 

FEtella Salombam kapható. 
Ugyanott átalakitások jutányosan és pontosan. készülnek. 

Felelősszerkesztő : 

Dr. SÁNDORY MIHÁLY 
Kiadó laptulajdonos : 
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A közigazgatás tehát román nyelvü. 
Minden legkisebb irást románul kell 

Azt irtuk egyik multkori cikkünk- 
ben, hogy Gyergyószentmiklós város 

elolvasni, románul kell elintézni. 
Es pdig a tanácsnak, a polgár- 

mesternek kell elintéznioe. 
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amelyek a hivatalos körökhöz gyak- 
ran saájnosan közel állanak, azon fá- 
radoznak állandóan, hogy kimutassák, 
a román állam milyen türelmes ve- 

Ha tehát a polgármester nem tud 
románul, azt jelenti, hogy szüksége 
van neki, privátim, egy hivatalnokra, 
aki leforditja magyarra a felsőbb ren- 
deletet, 

irásra. 

len nehézkessé és döcögőssé teszi, az 
a lehetetlen állapot áll elő, hogy Gyer- 
gyószentmiklós város polg 
oly dolgokat ir alá, amelyeknek tar 
tahnáról csak más bemondása után 
értesül S ha az a más éppen be akarja ces, tisztességes, munkás magyar em- 
csapni — esetleg ellenőrt lehet álli- 
tani melléje, egy második hivatalno- 

átiratot, bármilyen hivatalos 
papirt, azután megvárja, mig a pol- 
gármester elintézi, az elintézést ismét 
visszaforditja s ugy terjesztheti be alá- 

haNottunk, 
Nem beszélve arról, hogy kétsze- 

res munka, az adminisztrációt végte- 

lünk szemben és mi, kisebbségek, kü- 
lönösen magyarok, milyen hálátlan- 
sággal fizetüunk a nekünk teremtett 
sohasem látott jólétért. 

„Van egy tizenkétezer lakosu vá- 
ros. Gyergyószentmiklós. A polgár- 
mester egy szót nem tud románul. 
Felsőbb hatóságaival tolmács utján 
tárgyal. Hát kell ennél nagyobb türe- 
lem, mint ezt eltürni nekünk, több- 
ségnek ?* 

—– Minek kell egy ilyen álargu- 
mentumot a kezükbe adni ? – Hogy 
majd még valahol Genfben vágják a 

polgármestere 

kot, aki a polgármesternek ugyancsak e . 

privátmunkása és akit szintén a vá- 
ros, mi fizetünk. 

k 

mégesak eldöcög valahogy. 

igen tudnak magyuarul, Gyergyószent- 

költség, dupla kiadás. 

vesebb. 
Megmondom, miért. 
Teljesen törvényes dolgokról le- 

het csak szó. A minisztériumi maga- 
sabbrangu hivatalnoknak kötelessége 
megtenni, amit tőle kérnek. 
De különbség van, hogy szivesen 

teszi-e, vagy nem. Különbség van az 
elintézés módja között. A gyorsaság- 

ban, akadályok elháritásában. 
És bármennyire is elfogulatlan 

valaki, bármennyire nem soviniszta, 
szivesebben teljesit egy kérést, ha 

: anyanyelvén kérik. 
A minisztériumi magasrangu tiszt- 

viselő is. Én is. 
k 

És féleredmény, vagy annál is ke- 
g . 

Azonban a helyi adminisztráció 

Hanem, a mai centralizált közigaz- 
gatási rendszer mellett ugy-e, tudjuk, 
mindenért Bukarestbe kell szaladgálni. 
Bukarestben, a minisztériumban nem 

Még egy apró meggondolni való. 
Egyes román „hazafias' elemek, 

fejünkhöz ! 

A mi polgármesterünknek gerin- 

bernek kell lennie, aki azonban töké- 
letesen beszél románul. 

Azért, mert igy jobban szolgál- 
hatja városa érdekeit abban a pozició- 
ban, amellyel polgártársainak bizalma 
megtisztelte. 

A város érdekének pedig minde- 
nek felett dominálnia kell ennek a 
kérdésnek eldöntésénél, amelybe nem 
szabad sem kicsinyes személyi érde- 
keket, barátságot, jó viszonyt, sem pe- 
dig csakazértis tüntető, sajátmagunk- 
nak ártó, éhségsztrájkoló meggondo- 

miklós polgármestere nem állithat oda 
akármilyen, a bukaresti utcáról fel- 
szedett tolmáccsal. Egy ember helyett 
kettőnek kell innen menni. Kétszeres 

lásokat belekeverni. 
Mvkmta Nmakkaz y agoegy zagóay z afké gka 

Leánynevelőintézet, 
mely egyuttal testi és lelki 

szanatórium is. 
Multkori számunkban hasonló cikkünk ál- 

talános feltünést keltett és közönségünk széles 

retegeiben nagy érdeklődést váltott ki, hogy a 
Fogarassy-féle zárdánkat ujra fel kellett fedez- 

nünk akkor, mikor nap-nap után, majdnem mind- 

egyikünk a kapuja előtt megyen el. 

Erdeklődést váltott ki nemcsak általános 
pedagogiai és higienikus berendezésénél fogva, 

hanem azért is, hogy még előttünk áll egy nagy 

megoldásra váró feladat, az intézetnek egy uj 

traktus felépitésével leendő befejezése, ugy, 
amint azt nagynevü kitervezője : Görög Joachim 

elhunyt igazgató elgondolta volt. 
Értesülésünk szerint ennek az uj traktus- 

nak felépitésére nem áll egyáltalán semmi 

anyagi fedezet rendelkezésre; azonban minden- 

nek dacára egy percig sem kell kételkednünk 

abban, hogy ez a kérdés is meg fog valami- 
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képen oldódni, csak erős kéz, szervező talentum 
kell hozzá. 

Multkori cikkünkben reménykedve vetet- 
tük fel a kérdést, hogy vajjon fog e jönni valaki, 
aki ezt a gyönyörü intézetet tovább fejlessze 
és a további kiépitéssel járó problémát megoldja ? 

Multkori tudósitásunkban csak a mulital 
foglalkoztunk heolyszüke miatt, most azonban a 
jövövel akarunk foglalkozni, s mikor ezt tesz- 
szük, megnyugtatólag vehetjük tudomásul, hogy 
igen is van egy harmadik alkoténk is, akinek 
multja, tehetsége és szervező ereje garancia ne- 
künk arra, hogy nemsokára a jővő kérdése is 
megoldva fog lenni. 

S ez a harmadik alkotó kéz nem a másé, 
mint Szabó György apát-plebánosunké, 
zet uj igazgatójáé. 

Azt hiszem, nem követünk el indiszk réciót, 
mikor nyilvánosságra hozzuk azt a tényt, hogy 
a zárdánk eddigi továbbfejlesztése sulyoh anya- 
gi befektetéseket követelt, amelyet csak a jó 
Isten tudja milyen erőmegfeszitéssel tudtak ösz- 

szehozni az intézet vezetői. És ebből a nagy 
anyagi áldozatból eddig is nagy mértékben ki- 
vette a részét Szabó György apát-plebáncsunk, 
azonban nem kisebb odaadást és áldozatot fog 
követelni tőle a jővö feladat, az intézetnek má- 
sik szárnynyal való kibővitése, mely eddigi 
számitások szerint mintegy 4-5 milliót fog 
kitenni. : 

EÉEnnek a nagy feladatnak végrehajtását 
azonban nem kivánhatjuk csak egyedül Szabó 
György apáttól, hanem amint a társadalom ed- 
dig is tette, ugy ezután is teljes erejével mel- 
léje kell állania, hogy ugy szeretetével, mint 

anyagiakkal támogassa, istápolja őt, hiszen 
minden egyes fillér, amelyet erre a célra áldo- 
zunk, egy nagyszerű erkölcsi befektetést jelent, 
amelynek gyümölcseit gyermekünk testi és 
lelki felvértezettségében fogunk majd látni meg- 
térülni. 

Nem tudjuk eléggé kihangsulyozni ezen in- 
tézetünk nagyra hivatottságát és nemes célját. 
Mindenikünket át kell hogy hasson annak a 
tudata, hogy ezutáni fennmaradásunk, kulturánk 
alapját jövő generációnk testi és lelki felkéseü- 
lése képezi. Itt fokozott mértékben nyilvánul 
meg annak a krisztusi példabeszédnek igazsá- 
ga, hogy ,aki jól vet, az jól arat". 

Majláth Püspökünk rendelkezése, amely- 
lyel az intézet élére Szabó György apátunkat 
helyezte, nemcsak a nevelés szempontjából volt 
bölcs, hanem a jövőre való tekintettel is, kinek 
erős akarata, eddig bebizonyitott szervező és al- 
kotó tehetsége, altruisztikus érzése szükséges ah- 
hoz, hogy zárdánk teljes befejezése a megvaló- 
sulás stádiumába jusson. 

Szárhegy község nagy 
kulturünnepe. 

Meghivó fekszik elő tünk, cimlapján egy 
gyönyörüű épülettel, melynek egyik homlokzatán 
ez a felirás áll : „Közbirtokossági Székház", má- 
sik homlokzatán pedig „Kultura" 

Mennyi mindent kifejez ez a két felirás ! 
Kifejezi egyként a szárhegyi közbirtokosság tag- 
jainak nagy áldozatkészségét, mellyel a közva- 
gyonból járó részesedésük egy nagy részéről lemondottak ennek az épületnek a felépithetése 
céljából, ugy, hogy ez az épület nem a közbir- 
tokosságé, mint jogi személyé, hanem az egyes 
közbirtokosoke, »kiknek apróbb és nagyobb ado- 
mányából épült fel a székház, melynek párját 
egész Erdélyben nem talalhatjuk fel. : 

Es kifejezi nemcsak az áldozatkészséget, 
hanem azt a nagy kultura iránti érzéküket 
amelyért meghozták ezt az áldozatot akkor, mi- 
kor a jelenlegi nagy nyomoruságok közölt el- 
vonták maguktól azokat a lejeket, amelyekre pe- 
dig otthon is akkora szükségük volt. 

De ez nem minden, mert kifejezi egyuttal 
azt a követendő példára való ernyedetlen buzdi- tást is, amely irányadóul kell hogy szolgáljon 
minden egyes tugjára nézve is. 

Eletünkben, a mi speciális kisebbségi éle- tünkben, a világháboru egy szörnyü nagy sza- kadékot teremtett, amelyet áthidalni csak ugy vagyunk képesek, hogyha felhagyva a multon 

is, 

az inté- 

való kesergésünkkel, megalapozzuk a jővőnket. 
A székház bejáratainál mindenütt a ke- 

reszt jele fogad Ez nemcsak azt bizonyitja, 
hogy ebbe az épületbe csak keresztényi szere 
tettel lehet belépni, hogy az adakozók maguk 
is keresztények, hanem az előadó terem apró 
keresztjelei egyuttal azt is bizonyitják, hogy 
ebben az épületben csakis a keresztény kultu- 
rának van a helye. 

Mindenütt memento! memento székely 
mivoltunkra, keresztény kulturánkra és a jövő 
nagy feladataira. 

Ugy hisszük, hogy mindenkinek, aki e 
székház kapuját a kereszt jele alatt átlépi. eszébe 
kell jutnia annak a bibliai jelmondatnak, hogy : 
„oldd le a saruidat lábaidról, mert a hely, me- 
lyen állasz, szent !* 

Igen, szent ez az épület, a kultura szan 
télye, s ezt a jelmondatos sarut nem szószerint 
kell érteni, hanem amint az Isten templomát 
nem lehet sáros lábbal beszennyezni, ugy nem 
lehet ezt a székházat is tisztátalan, gáncsaskodó 
lélekkel átlépni. 

A nagyszerü ünnepségre különben a meg- 
hivók már szétmenlek, s amint abból is látható, 
ezen az ünnepségen ott fog lenni vármegyénk 
minden számottevő tényezője, mert ez az ünnep 
nemcsak Szárhegy község ünnepe, hanem az 
összes közbirtokosságok, vármegyénk, egész 
Székelyföldünk ünnepe is lesz. 
zgóőtf 

A ragadós száj- és körömitájás, 

lunk, azaz a gyergyói járás nehány községében 
is fellépett. 

A beteg állatok gyógykezelésére vonat- 
kozólag a földmivelésügyi miniszterium a kö- 
vetkező utasitást adta : ; 

A ragadós száj- és körömfájás szarvasmar- 
háknak egy, a legrégibb időkből ismeretes be 
tegsége. 

A betegség könnyen terjed, átragadhat 
juhokra, sertésekre, sőt emberekre is 

A betegség jelei: a beteg állatok nem ess- 
nek, szomoruan állnak, vagy lassan járnak, ha 
lefeküsznek, nehezeu kelnek fel. A szájból nyál 
folyik, az ajkakon fájdalmas hólyagok keletkez- 
nek, melyek hamarosan felrepednek, mikor is 
az ajkakon piros szinü, eleven hushoz hasonló 
fájdalmas sebek maradnak vissza. Ugyanolyan 
hólyagok keletkeznek a körmök között és fölött, 
amiből kifolyólag az állatok nem tudnak járni 

beket, a hólyagok és sebek elgennyednek (coc 
cusos fertőzés), amitől a körmök leeshetnek, sőt 
az állat el is hullhat. Sok állatnál, különösen 
a nemesebb fajtájuaknál, amilyenek az erdélyi 
pirosfajta marhák is, a betegség a belső szer. 
vek gyulladását is okozhatja, mint pl. tüdőgyu- 

l 

Balázs Ferenc 
főtéri cipőüzletébe 
Reg. Ferdinand 27. 

megérkeztek 
nagy választékban 
a legujabb divatu 

gumicsizmák, 
hó és sárcipők. 
Női hócipők 
Imár 350 lejtöl 

a legdrágábbig kaphatók. 

A legjobb minőségűi Wimpassing. 
Vegyen Balázsnál hó és 
sárcipőt, mert ha elromlik, ő meg 
s javitja. 

mely már tavasz óta uralkodik Erdélyben, ná- 

s ba még piszok is éri a lábvégeken levő se 

46. szám. 

ladást, bélgyulladást, ami által könnyen az ál- 
lat elhullása következhetik be. A tehenek a be- 
tegség ideje alatt tejet nem adnak, s ha nem 
kezelik őket, esetleg nem jón meg a tej többé 
soha. 

A veszteségek, miket ezen betegség okoz, 
tehát nagyok. Azért a beteg állatokat a leg 
nagyobb szorgalommal, helyesen és idejében 
kell kezelni. 

Kezelési szabályok: 
A beteg állatokat tiszta istállóban kell el- 

helyezni, hogy a körmök és a tőgynek sárral, 
trágyával, piszokkal stb. való fertőzése meg- 
akadályoztassék, és hogy az állatok a meghülés 
ellen óva legyenek. 

Az állatokat semmiféle munkára használni 
nem szabad. Különben a beteg lábaikkal mun- 
kára erőltetve, a körmök leesnek és az egész 
láb tönkremehet. 

A beteg állatokat csak i tállóban szabad 
itatni. 

; 
Az állatok szája naponként a kövaetkező 

meleg oldatok egyikével mosandó: kreolin (30 
gr 1 liter vizbe), timsó (40 gr. 1 liter vizre), 
cserfa kéreg főzete, langyos sósviz (egy evő 
kanállal 1 liter vizbe), hig ecetes oldat, kálium 
hipertoaugan langyos oldata (fél gr. 1 liter 
vizbe), mely azonban használatkor készitendő 
s nem hagyandó egyik napról a másikra, mert 
az orvosság akkor már nem jó. 

A körmök és körmök köze naponként me- 
leg vizzel megmosandók, utána pedig mésztej- 
jel, vagy kékköves vizzel (20 gr. 1 liter vizre) 
beecsetelendők. Hogy a körmök megbetegedése 
megelőztessék, azok s a körmök köze kreolinos 
kenőccsel (50 gr. kreolin 1 kg. zsirral) beke- 
nendők. : : 

A beteg tehenek tőgye 2 százalékos bór 
sav oldattal megmosandó és később bórvazelin- 
nel bekenendő. A beteg tehenek tőgye igen ki- 
méletesen fejendő. A szopós borjuk főtt tejjel 
táplálandók és nem szabad, hogy a beteg tehe- 
nektől szopjanak. Ha a szopós borju megkapja 
a betegséget, annak reggel és este egy félliter 
orosz teát kell adni, vagy hársfateát, vagy ká- 
vét, mint ahogy embernek szokás és ezekhez 
50-60 gr gyenge szesz (eujka) keverendő. 

Ha az állatok igy kezeltetnek, akkor kb. 
10 nap alatt könnyen átesnek a betegségen, és 
azután munkába foghatók. : 

A betegség tartama alatt az állatoknak 
puha takarmány adandó, zab és árpadara, vagy 
korpa meleg vizzel megáztatva és sarju A szé- 
nát nehezen tudják elfogyasztani az állatok a 
szájukban levő sebek miatt, azért teljesen el 
kell hagyni, mert csak a betegséget sulyosbitja. 

A beteg tehenek tejét embernek csak jól 
megfőzve szabad elfogyasztani, különben em- 
ber is megkaphatja a betegséget és pedig igen 
sulyos alakban. 

A tulajdonosok kötelessége az állategész- 
ségügyi törvény értelmében az, hogy mindenki 
azonnal jelentse be az előljáróságnak, ha vala- 
mely állatuk ezen betegségben megbetegszik ; 
mert ellenkező esetben sulyos büntetésnek te- 
szik ki magukat. 

Szinház. 
Alig mutatkozott be Fejér Irore szintársu- 

latával városunkban, máris bucsut vesz tálünk. 
Héttőn tartja meg utolsó előadását, s váro- 
sunkból Székolyudvarhelyre fog menni. 

Az e héten előadott ujdonságok, melyek 
leginkább mind látványos és dekoratív darabok 
voltak, azt igazolták, hogy Fejér Imre a külső- 
ségek tekintetében is megtett mindent, hogy az 
előadás hozzáillő keretekben, a közönség meg- 
elégedésére folyjon le. : 

Az e heti előadások közül mégis ki kell 
emelnünk a ,„Vakablak" drámai előadását, 
amelynek során ugy Fekete Rózsi, mint Szen- tes László nemcsak operettre való tehetségüket, 
hanem drámai játékra való készségüket is min- 
denben bebizonyitották. 

Teljes átérzéssel és nagy rutinnal előadott játékukkal többször kicsalták könnyeinket s sokszor lélekzetvisszafojtva leste közönségünk a 

. 

játék további fejleményeit. 
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Sajnáljuk, hogy az oly rövid szini szezon 
alatt nem volt Fejér Imrének alkalma arra, 
hogy még több drámai müfajt is előadjon, mi- 
vel sokoldalu szinészei és szinésznőivel ép ugy 
megállja a helyét az opetettekben, mint a drá- 
mákban. 

Egy pár drámai müfaj előadását annál is 
szivesebben vettük volna, mivel nekünk is jól 
esik a legtöbször minden tartalomnélküli revü- 
darabok után egy-két fajsulyosabb darabot is 
látni. 

Közönségünk e héten tőle telhetőleg ho- 
norálta is Fejér Imre ezen igyekezetét, ameny- 
nyiben e héten mégis inkább kivette a részét a 
szinház látogatásából, mint a mult héten, mégis 

azonban nem olyan mértékben, amilyet joggal 
elvárhattunk tőle és amelyet Fejér Imre egész 
társulatával együtt méltán meg is érdemelt. 

HIREK. 
— A Magyar Párt szervezkedő gyülése. 

A Magyar Párt községi tagozatainak alakutó 

gyülései a mult vasárnap, nov. 10 én tovább 
folytatódtak és a tagozatok a következő köz- 
ségekben alakultak meg: Pálfalva, Delne, Csik- 
szentmiklós, Borzsova, Taploca, Szentdomokos, 

Alfalu, Szentmárton, Cseketalva és Kozmás. A 

gyüléseken a csikmegyei parlamentárok részé- 
ről Taplocán, Csikszentmiklóson és Szépvizen 

dr. Pál Gábor szenátor és a megyei szervezet 
képviseletében dr Zakariás Jenő ügyvéd jelen- 

tek meg. Az alfalvi és szentdomokosi gyülése- 
ken dr. László Dezső és dr Willer József kép- 

viselők vettek részt. A Szentmárton—Cseke- 

talva és Kozmás községekben tartott alakuláso- 
kon a pártelnökséget dr. Nagy Jenő alelnök és 

dr. Kováts Károly ügyvéd, intézőbizottsági tag 

képviselték. 
Az alfalvi gyülésen, amely igen népes volt, 

László Dezső és Willer Józset képviselőink az 

általános helyzetről számoltak be, majd a mul- 

takban elkövetett, jövőre kikerülni való hibákat 

fejtegették. A gyülés délután kettőig nyult ki. 
A képviselők beszédei után a helyi pártvezető- 
ség ujjászervezését ejtették meg. A választások 

eredményei a következők : elnök: Gál Tamás 
pleb., alelnök : Balázs I. Márton, titkár : dr. Ba- 
rabás János, pénztárnok: dr. Ávéd János, 

jegyző : Petres Dénes. 
Csikszeredai kiküldött és helyi int. bizott- 

sági tagok: dr. Ávéd János, dr. Barabás Já- 

nos, Balázs I. Márton, Csergőffy Antal, Fodor 
Alajos, Balázs F. Imre, Pál Lajos Györgyé, 
Győrffly Gyula, Lőrinc János szabó, Benedek 

Lajos, Szakács István Ferencé, Győrffy Lojos, 

Koncsag Imre gépész, Ávéd Zoltán, Vargyas 

Vencel, Szilveszter Antal, Balán G. János, Bor- 
sos Ferenc, Balázs István Jánosé, Ambrus La- 
jos, Gál Dénes, Rancz Márton, Koncsag Antal, 

Koncsag Albert, Szakács Antal kántor, Gál 
Imre Józsefé, Gál Ferenc Istváné, Ambrus Jó- 
zset, Mészáros György, Benedek József, Sövér 
Elek. 

— A budapesti Pázmán-egyetem Serédi 
Jusztinián eztergomi hercegprimást diszdoktorrá 

választotta meg. Az ünnepélyes avatás f. hó 
16-án lesz. 

— Szent Lénárd bucsuünnepe Remetén. 
F. hó 10-én lélekemelő ünnepségben volt része 
Remete községnek. Ekkor áldotta meg ugyanis 

Szabó György apát-plebános a remetei ujonnan 

festett templomot. i 
Az ünnepi szentbeszédet Felcser Miklós 

tekerőpataki plebános tartotta, majd Szabó 

György apát köszönte meg Remete lakosságá- 

nak a legutóbbi időkben temploma és vallása 
érdekében kifejtett áldozatos müködését. 

Istentisztelet után a plebánián di zebéd 
volt, melyen Remete lakosságának minden ré- 

tege képviseltette magát. 

Ez alkalommal felszólalt dr. Pál Gerő orvos, 

Szabó József igazgató tanitó és Laczkó Elek 

az iparostársadalom nevében. ; 
A lelkiekben mindvégig tanulságos és 

megszivlelendő felszólalások után a diszebéd 
d. u 5 órakor ért véget. 

— December 1-én a Zsidó Nőegylet tea- 

délutánja. Hol ? Mikor kezdődik???"? 

nukról. 

—– A Gyergyószentmiklósi Kath. Legény- 

egylet jótékonycélu estélye. A gyergyószent- 
miklósi Legényegylet f. hó 23-ikán este a Lau- 

rentzi nagytermében bállal egybekötött müso- 

ros előadást tart. 
Legényegyletünk, mely magába öleli helyi 

fiatalságunk legnagyobb részét, ezuttal nem a 
legelőször ad életjelt tevékenységéről, s ez a 
tevékenysége mindig csak a jót, a nemest, az 

ideálist, a kulturát szolgálja. 
Lelkileg nemesiti a magához ölelt fiatal- 

ságunkat, a jövő generációt, kiket nemcsak lelki 
jótulajdonságokkat váértez fel, hanem azáltal, 
hogy elvonja őket a korcsmák és testet-lelket 
ölő mulatozásoktól, testileg is fejleszti, azt a 

célt tartva mindig szem előtt, hogy csak egész- 
séges testben lehet egészséges lélek. 

Legényegyletünk ezen estélyét is egylete 

anyagi felsegélyezésére rendezi, ezért tehát min- 
dent megérdemelnek, hogy közönségünk minél 

számosabb megjelenésével őket támogassa 
- A Várhegyi Munkás Ifjuság. f. hó 16-án 

este szintén szinelőadással egybekötőt. tánec- 
mulatságot rendez a várhegyi róm. kath. egy- 
ház javára, melyre a meghivók már szétkül- 
dettek. 

A nemes cél iránti előadás szintén azt 
bizonyitja, hogy munkás itjuságunk is ráesz- 
mélt arra, hogy lelkiéletét nem a kommuniszti- 

kus eszmék felkarolására, hanem vallásos élete 
kimélyitésére kell berendeznie. 

– A marosvásárhelyi kereskedelmi és 

iparkamara közleménye. Ács és kömivesmes- 
teri tanfolyamot nyit haladók részére a ma- 
vrosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara a Ta- 

noncotthon nagytermében. Jelentkezhetik Maros, 

Csik és Udvarhely vármegyékből. Minden 18 

életévét betöltött ács és kőmüvessegéd, aki a 

megelőző évi kezdő tanfolyamot végezte. A tan- 
folyamra beiratkozni szándékozók, beirás céljá- 

ból november 18 és 20-án délután 5 és 6 óra 

között jelenjenek meg az iparkamarában. Be- 
irási dij a tanfolyam egész tartamára 20 lej, 

tandij 180 lej; mely utóbbi összeg indokolt sze- 
génység esetén elengedtetik. 

— Kellemetlen helyzetbe hozta az angol 

kormányt az oroszországi szovjet, amikor ang- 
lHai megbizottjává Kamenevet jelölte ki. Az 

angol kormány Kamenevet tudvalevőleg üzelmei 

miatt 1920-ban kiutasitotta Angliából, ezért ért- 
hető az a megütközés, melyet ez a kijelölés 
angol körökben keltett. 

– Hibaigazitás. A „Gyergyói Ujság" 

44-ik számában megjelent gyüjtési nyugtázás- 

nál a közzétételbe hiba csuszott be, amennyi- 

ben Sándor István zenész 100 lejes adománya 
helyett 10 lej, és Kercsó Miklós 100 leje he- 
lyett 110 lej, továbbá Kalmár városi pénztárnok 

helyett Kalomár v. pásztor lett közölve. 
– EÉElmaradt nyugtázás. A csikszentta- 

mási tüzkárosultak javára adakozott a Regele 

Ferdinand-utcából : dr. Benke Antal 500 lejt. 

Utólagos adakozók a Selyem-utcából Páll 
Péter gyüjtőivén: Lengyel Bandi 20 lej, Ké- 

menes József borvizes 1 véka rozs. Tepelus Já- 
nos rendőrőrmester fél véka zabos árpa, Ska- 
letti Edvárdné 40 lej, Katona Lajos 1 szekér 

széna, György Benedek Istvánné 1 véka sze- 

mes, Veres Andrásné 1 véka szemes, Ambrus 

Márton 1 véka szemes, Péter András Istváné 

1 véka árpa, Polgár Istvánné pótlólag még ado- 

mányozott: 1 drb dörzsőlő teknő, 1 borszürő, 

1 ler, 1 fejsze, 1 kerek lapát és kályhacsövek. 
— Ujabb adóval nyomoritják a csiki köz- 

birtokosságokat. 1929. junius havában Csikvár- 

megye 56 községének közbirtokosságai, külön- 
külön, felhivást kaptak a pénzügyigazgatóságtól, 
hogy kimutatást küldjenek be az összes vagyo- 

A kimutatás tüntesse fel a müvelési ága- 
kat (szántó, rét, legelő, erdő), mekkora kiterje- 
désüek az egyes birtoktestek, mi az értékük és 

mennyi a jövedelmük ? Jelezve volt. hogy a ki- 

mutatás azért szükséges, mert a Comisiune cent- 
rale 1928. május 28-án azt a határozatot hozta, 
hogy az uj adótörvény 16. szakasza értelmében 

a közbitokosságok is illeték-egyenértéket kell fi- 
zessenek s ennek kivetéséhez kellenek az adatok. 

A csikszeredai pénzügyigazgatóságnál október 

4 én tartották meg az illeték adókivetési tár- 
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gyalást, amelyen a közbirtokosságok képviselője 
részletesen jegyzőkönyvbe mondta az uj adó el- 
leni kifogásait. Azonban ennek dacára a pénz- 
ügyigazgatóság az adókat kivetette. 

A közbirtokosságok a kivetés ellen feleb- 
bezéseket adtak be, amelyekben részletesen fel- 

sorolták a kivetés szabálytalanságát és a fel- 
hozott indokok alapján kérik ezen adók törlését. 

Igy áll az ügy jelen pillanatban. Felebbe- 
zési tárgyalás még nem volt s igy nem lehet 
tudni, hogy a mintegy 1 milió 500 ezer lejt ki- 
tevő összeget meg kell-e fizetni. 

Egyes helyeken azonban már meg is kezdték 
az árveréseket, mivel a közbirtokosságok nem 

fizették be a rájuk kirótt és őket oly sulyosan 
terhelő ujabb adót. 

– Orvosi hir. Dr. Földesy György fül-, 
orr- és gége szakorvos külföldi tanulmányutjá- 
rol hazaérkezett, rendeléseit Tg. Mures-Maros- 
vásárhelyt Str. Sf. Gheorghe (Szent György-u) 
54. szám alatt ujból megkezdte. 2-2 

— Nemzetközi menetjegyiroda Marosvá- 
sárhelyen. Hézagpótló intézmény valósult most 
meg Marosvásárhelyen. Révész Béla marosvá- 
sárhelyi könyvkereskedő bevezette üzletébe a 
külföldi vasuti menetjegyek árusitását. Ha bárki 
Bécsbe, Párisba, Budapestre, Prágába, Berlin- 
be, Rómába, Londonba, vagy Európa bármely 
városába óhajt ntazni, ugy forduljon bizalom- 
mal a Révész Bála céghez, ahol a legjobb ut- 
irányt adják meg, ellátják az uton szükséges 
tudnivalókkal, és rendes tarifa mellett rendelke- 
zésére bocsájtják a kivánt menetjegyet Maros- 
vásárhelytől Európa tetszésszerinti állomásáig. 
A cégnek módjában van féláru utlevélvizumra 
jogositó igazolványt adni Magyarországra, igy 
felesleges a vizumot Kolozsváron beszerezni. 
Levélbeni intormációkat a Révész Béla cég 
bárkinek szivesen ad, s postán küldött meg- 
rendeléseket azonnal teljesit. 

* Szijgyártó, nyerges és bő- 
röndös mühelyemet Gyergyószentmiklóson 
Városház-utca 11. sz. alatt ujból megnyitottam. 
Elvállalok minden e szakmákba vágó uj mun- 
kákat, valamint javitásokat olcsó árban. Tartós, 

szép és kifogástalan munka Szives pártfogást 
kér Kiss Károly, 

Az Uránia mozgó hirei. 
Három hatalmas sláger egymásután. 

16-17-én, szombaton és vasárnap 

Rabszolyavásár 
Billie Doweval, a legszebb filmprimadonnával a 
főszerepben. Pazar rendezésü, nagyszabásu film- 
szenzáció. Egyik kiváló slágerprodukció. 

20-21-én, szerdán és csütörtökön 

Ki a gyilkos ? 
utólérhetetlen attrakciós cirkuszfilm, a legkivá- 
lóbb artisták fölléptével. Főszerepben a férfi- 
szépség ideálja : Dolores Costallo. 

283-24-én, szombaton és vasárnap 

A sejk leánya, 
vagy Bambilla herceegnő. 

Bebe Daniels, vagy miként Amerikában 
előszeretettel hivják: a női Doiglas Fairbanks 
csodás müvészete egy olyan szintéren nyer ér- 
vényesülést, ahol a francia légiók oroszlánok, 
tigrisek és hiénákkal küzdenek a bennszülöttek 
golyóin kivül s ahol Afrika exotikus szépsége 
s csodás tájai tárulnak fel az elámult néző sze- 
mei előtt. 

Rendes helyárak. 

A vásárló 
közönséghez! 
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Őszi és téli bevásárlá-E 
sait igyekezzen mindenki 

Málnásy Józset 
üzletében beszerezni, ahol 

női szövetek, férfi szövetek, kész 

9 

legjobb minőségü fehérnemü vász- 
nak, ruhaselymek minden minőség- 
ben, nől, férf, gyermekharisnyák 
és keztyük, kész paplanok, kötötte 
szvetterek és ruhák, szőnyegek 
ugy méterszámra, valamint ebédlő 
és szalonszőnyegek nagy válasz- 

teékban kaphatók. s 
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Fé ás! Ertesités. A n. é. közönség szives tudomására hozom, émnyomás! 

EFémcsiszolás! eokg Gyergyószentmiklóson (Városház-utca 5. 
dFémszinezés! 

szám alatt, a Petrácsics-féle házban) 

.gyergyói Elgő Temetkezési Vállalatot Csaltarok. faraokédee ta. ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, rendezési cikkek készülnek a n. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. Novák Bélal : Raktáron tartok viManyerőre berendezett nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. bádogos üzemében Olecsó és szabott árak! Gyors kiszolgálás! 
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Gheorgheni-Ciue. A n.6. közönség szives pártfogását kéri Szenkovits Ödön. 

s m : A tanfolyam kezdete november Felhivás. 30-ér Eladó belsőség a Szárhegyi-ut 8 sz. A „Gyegyószentmiklósi Kereske- Jelentkezni lehet Lázár József 
alatt (Bende-féle) egyben, vagy dői Kör- tudomására hozza az érde- szervezőbizottsági tagnál. 

parcellázva is, továbbá á Gimnázium- kelteknek, hogy a Marosvásárhelyi A hallgatónak a tanfolyam végez- 
ut 8. sz. alatt belsőség vendéslővel, Kereskedelmi Kamara segitségével tével a Kamara hivatalos bizonyitványt 
iparengedéllyel együtt Ez utóby bérbe Gyergyószentmiklóson a Kereskedői fog adni. t 
is vehető. Kör helyiségében egy 5 hónapos esti —— 
Ertekezni lebet : Burján Péternével, kereskedelmi tanfolyamot létesit. mmoszmmmmnmr 
vagy Madaras István bankhivatalnok- Ezen tanfolyamon tanittatik a ro- - a 
nál. 

e mán nyelv, kereskedelmi számtan, Ertesités. Kiadó esetleg eladó lakás Tokgó 
patakon forgalmas helyen üz- let helyiség, két szoba, konyha, pince és gazdasági épületekkel. Erdeklődni a : 

kereskedelmi levelezés, könyvvitel- tan- és kereskedelmi ismeretek. 
Tandij az egész időre Lei 180, be- iratási dij Lei 20. 
Szegények tandijmentesek. 

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy 
Gyergyőszentmiklóson, 

Fogarassy-ut 5. szám alatti ház emeletén 

uri divatszabóságomat Sándorv-nyomdában lehet. 42 Jelentkezhet minden kereskedelmi megnyitottam, Elvállalom mérték utáni rendelésre a leg- Eladó 1 drb antik diófa fiókos szek- pályán müködő, vagy müködni szán- kényesebb izlést is kielégitő férfi- és gyermekölötnyök 
— rény (sublot), 1 drb diófa ágy. dőkozó iö évet töltött egyén (akár férfi, ! készitését. 20-17 
Cim a kiadóban akár nő), ki ezen tanfolyam sikeres Kifogástalan munka. Olcsó árak!! hallgatásához kellő képességgel bir. : Szives pártfogást kér tisztelettel : Előadások este 8-10-g vasár- Balázs Lajos, uri divatszabó. nap, szombat és kedd kivételével. mnnmvyvcsoramo Gazdálkodók, munkások 

mentes, tartós és olcsó 

bakancsokat 
BODÓISTVÁMNMÁá 

Gyergyószentmiklósonn 
(Vörösmarthy-utca 59. sz) 

szerezhetnek be. 
Lábpatkós bakanesok, 

Vadászbakancsok és 
20-11 Turista cipők raktáron 
Mérték utáni rendelések gyorsan 

és szakszerűen készülnek. 

Értesitem a nagyérdemüű közönséget, hogy raktárra érkeztek a mai kor igényeinek megfelelően a 

legmodernebb tipusu rádiókészülékek, 
Hangszórók, Steyr aceumulato- rok, anódpótlók, kistöltők és mindennemü alkatrészek raktáron. 

FRádió készülékek javitása és modernizálása direkt e célra szerződtetett szakember által biztositva. Fütő és anód accumulatorok töltését garancia mellett vállalom. 
Tegyen próbarendelést. Szolid árak. BERKOVITS Kodvező részletfizetés. 

anul ók felvétetneik. Gheorgheni. Főtér. 10-9 

Gyergyó és vidéke legolcsóbb, 
jól bevezetett és dusan felszerelt 

Kegyelet disztemetkezési vállalata Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. kath. plebánia mellett.) Temetéseket ugy helyben, mint vi- Raktáron tartja az összes te- déken, a legegyszerübbtől a legdisze- metkezési cikkeket a legizié- sebb kivitelig, személyesen végez. sesebb kivitelben. 16--10 
Bándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóso


